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Měsíčník

Téměř roční rozsáhlá rekonstrukce pohřebiště  
je hotová. Obnova místa posledního odpočin-
ku si vyžádala zhruba částku 5 mil. Kč. Poslední  
architektonická studie je z roku 2011. Zpracovala 
ji firma DUPLEX, s.r.o. Snahou vedení obce Rapo-
tín bylo získat na tuto rekonstrukci dotaci. Nebyli 
jsme úspěšní a rozhodli jsme se tedy řešit opravu 
z vlastních prostředků. Protože je hřbitov využíván 
obcemi Petrov nad Desnou, Rapotín a Vikýřovice, 
požádali jsme tyto o spolufinancování. Došlo ke 
vzájemně shodě a mohli jsme se pustit do oprav.
	 Nejvýraznějším prvkem nového řešení je  
rekonstrukce stávajícího vstupu jako reprezenta-
tivního symbolu hřbitova ve formě základního tva-
ru kříže. Hřbitovní zeď je sanována tak, že materi-
álově doplňuje ostatní objekty. Stávající centrální 
mlatová cesta je rozšířena a v zóně meditace nahra-

Vzhledem k tomu, že se blíží Vánoce 
a na štědrovečerním stole většinou 

nechybí smažený kapr, 
zveřejňujeme několik fotografií 

z výlovu rybníka v Rapotíně.

Rekonstrukce hřbitova v Petrově nad Desnou  

zena chodníkem ze žulových kostek. Významnou 
změnu je vidět na opraveném parkovišti osob-
ních automobilů. Je situováno na pravé straně od 
hlavního vstupu a bezprostředně navazuje na sil-
nici spojující obce Rapotín a Petrov nad Desnou.  
Rovněž rekonstrukce WC, které je umístěno vedle 
domu hrobníka, zvyšuje komfort návštěvníkům, 
hlavně těm, kteří jezdí z daleka. 
	 Veřejnost dnes rekonstrukci hřbitova vítá. 
Máme z této rekonstrukce velice dobrý pocit. Je 
zde patrný výrazný vývoj ve hřbitovní kultuře. 
	 Oficiální slavnostní otevření zrekonstruované-
ho hřbitova proběhlo 26.11.2016 za účasti zástup-
ců obcí Petrov nad Desnou, Rapotín a Vikýřovice.

Pavel Žerníček
starosta Rapotína

Oznámení 
Obecní úřad Rapotín oznamuje 

občanům, že bude ve dnech 
od 23.12.2016 do 1.1.2017 uzavřen.

Zájemci o zveřejnění vánočních  
a novoročních blahopřání ve vánočním  
čísle Rapotínských novin mohou zasílat  

své příspěvky na adresu:  
rapotinnoviny@seznam.cz,  

případně osobně zanechat v Obecní  
knihovně Rapotín v KKC Rapotín  

u paní Drechslerové,  
a to nejpozději do 10.12.2016.

(red) 

Komise rapotínských spolků, pod záštitou 
pana starosty obce Rapotín, srdečně  

zve všechny děti s rodiči na

Pro děti bude přichystaný zábavný  
program s Mikulášem, čertem a anděly,

 kteří odmění hodné děti sladkým překvapením.

které se uskuteční v neděli 
11. prosince 2016

mezi 15 a 18 hodinou v KKC Rapotín.

Autobusová doprava bude na akci zajištěna.

Autobus bude přistaven ve 14.30 na zastávce 
U skláren a poté na všech zastávkách až  

po zastávku pod Holubím vrchem.
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Klobouková šaráda 

V sobotu dne 12.11.2016 proběhlo v KKC sportov-
ně - zábavné dopoledne. Do sportovního zápolení 
se zapojilo celkem 40 seniorů. Mezi účastníky byli 
i soutěžící ze Šumperka (3) a Vikýřovic (3).  Bylo 
připraveno 7 soutěžních disciplín, ve kterých si 
soutěžící prověřili svoji zdatnost. Všichni předvedli 
velkou soutěživost a snahu dosáhnout co nejlep-
ších výsledků. 
Vítězové:
Kategorie – jednotlivci:
1.	 místo  - Jiří Vlček
2.	 místo -  Majerová Ludmila
3.	 místo – Csölleová Marie

Kategorie – družstva:
 „Holky“ – Kmecová, Skoumalová, 
Mahelová, Majerová, Černá

V soutěži „O nejhezčí klobouk“ zvítězil klobouk 
paní Langmannové Jarmily, která ho nazvala 
„Moje podzimní zahrádka“.

Poděkování patří p. Moravcové ze společnosti 
Pontis Šumperk za pomoc při organizaci této 
akce, p. Sehnalové za organizaci a zajištění celé 
akce a také všem členkám sociální komise za  
organizační zabezpečení.

Alková Miroslava, předsedkyně SK

Pro občany Rapotína stojí vstupenka jen 50,- Kč.

Poděkování všem, kteří se podíleli na dopolední 
akci pro seniory dne 12.11.2016 pod názvem 
„Klobouková šaráda“. Bylo to radostné, soutěživé, 
pohodové, prostě smysluplné dopoledne.

Jarmila Langmannová

,
.

.
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Taneční soutěž „O cenu starosty obce Rapotín“ - 3. ročník

Sobota 22. října se nesla v Kulturním centru Rapotín ve znamení tance. 
Český svaz tanečního sportu spolu s Klubem sportovního tance NEXT 
Šumperk, Obcí Rapotín a KKC Rapotín uspořádal mezinárodní soutěž  
ve společenském tanci „O cenu starosty obce Rapotín“ 3. ročník. 
	 Na to, že se jedná o poměrně novou soutěž, a tedy méně známou,  
sjelo se k nám krásných 173 tanečních párů a 130 návštěvníků. Sou-
těžící a jejich podpora (rodiče, trenéři a fanoušci) se sjeli do Rapotína  
nejen z Moravy a Čech, ale byli zde i tanečníci z Polska a Slovenska (Ko-
šice). Již několik měsíců předem probíhaly přípravy… a v sobotu v 9.00 
hodin slavnostně zahájil soutěž starosta Obce Rapotín Pavel Žerníček.  
Tanečníci i jejich doprovod byl příjemně překvapen velkým parketem,  
novým útulným prostředím a úžasným zázemím (mnohde ve větších měs-
tech nevídaným). Soutěž se odvíjela podle připraveného harmonogramu, 
porota hodnotila odborně, tanečníci předváděli své umění, publikum se 
bavilo a fandilo, rodiče členů KST NEXT Šumperk dělali vše pro zajiště-
ní pohodlí zúčastněných a bar i catering také fungoval skvěle. Netrvalo 
dlouho a došlo na první vyhlašování výsledků v jednotlivých kategoriích. 
Předávání cen a gratulací se ujal starosta Obce Rapotín Pavel Žerníček, za 
pořádající Klub sportovního tance NEXT Šumperk paní Veronika Burdová  
a za KKC Rapotín paní Denisa Spillerová. Za celý den proběhlo třicet  
soutěží od nejnižší D třídy přes „Céčka“ k „Béčkovým párům“, kde vidět ty 
nejlepší ve finále byl opravdu velký estetický i sportovní zážitek a výkony 
tanečníků byly doprovázeny velkým potleskem. Po tom nejlepším v latině 
i standardu jsme přešli k soutěžím HOBBY párů dětí, dospělých a letos 
poprvé seniorských, kde se také tančilo a fandilo ze všech sil. Zbývá ještě 
dodat, že tanečníci našeho klubu si vytančili ve velké konkurenci 4 medaile 
– našim párům Vítkovi s Natálií, Jakubovi s Bety a Honzíkovi s Adélkou 
moc gratulujeme a děkujeme za úžasné taneční výkony a skvělou repre-
zentaci klubu i našeho regionu.
	 Tímto bychom velice rádi poděkovali Obci Rapotín, sponzorům a part-
nerům: pojišťovna GENERALI, PRAMET Tools, TDK, Platit a Reprotisk, 
kteří na tuto akci přispěli a podpořili tak sportovní tanec. Dále mediálním 
partnerům: Šumperský a jesenický deník, Šumpersko.net a Českému  

P O Z V Á N K A 
Starosta obce Rapotín svolává zasedání  

zastupitelstva obce na středu  
14. prosince 2016 od 17.30 hodin   

do zasedací místnosti KKC Rapotín.
Program zasedání bude zveřejněn na úřední  

desce obecního úřadu, na webových stránkách 
obce a na informačních tabulích po obci.

Pavel Žerníček, v.r.  
starosta obce

Sociální komise obce Rapotín zve zájemce 
na výlet do Zábřehu na Moravě na

KOMENTOVANOU PROHLÍDKU 
LEGIOVLAKU 

s průvodcem na nádraží

v sobotu 3.12.2016

Program:
Vánoční trhy

Norimberská gastronomie
Koncert Robbie Williams Revival od 16.00 hod.

Odjezd  přímým vlakem z Rapotína  ve 12.14 hod.  
do Olomouce, příjezd 13.22 hod.

Zájemci, kteří přistoupí cestou, se přihlásí  
u paní Dymákové k zakoupení společné jízdenky, 

kterou hradí sociální komise.
Jízda zpět individuálně.

Srdečně zvou členky sociální komise a ASTRA.

Sociální komise obce Rapotín  
zve zájemce na adventní výlet

VÁNOČNÍ ATMOSFÉRA
V OLOMOUCI

v pátek 16.12.2016

Základní organizace Českého zahrádkářského 
svazu Rapotín ve spolupráci s obcí Vikýřovice

vás zve na výstavu

„Adventní čas“

Každou adventní neděli                           

4.12., 11.12. a 18.12.2016 
od 11.00 do 16.00 hodin 

v „Galerii Zámeček“ ve Vikýřovicích.
Vstupné dobrovolné.

Výstava byla zahájena v neděli 27.11.2016. 

Odjezd z Rapotína vlakem v 9.17 hod.
Ze Šumperka v 10.09 hod. (sraz účastníků  
v 9.30 hod., zakoupení společné jízdenky).

Prohlídka legiovlaku od 10.30 hod.
Po prohlídce procházka Zábřehem  

nebo odjezd - individuálně.
Srdečně zvou členky sociální 

komise a ASTRA.

rozhlasu Olomouc. Velké poděkování patří také vedoucímu Klubu  
sportovního tance NEXT Šumperk Jiřímu Burdovi, který soutěž zorganizoval  
a zajistil vše potřebné, aby všichni účastníci byli spokojeni. 

Jiří Burda
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S NORDIC WALKING DO VELKÝCH LOSIN

V úterý 25. 10. 2016 se uskutečnila 10. turistická vycházka. 
Ráno nám počasí hrozilo svou nepřízní, přesto se sku-
pina 26 seniorů nedala odradit a vyrazila potrénovat své 
tělo s Nordic Walking. Navštívili jsme Senzion ve Velkých 
Losinách, který nabízí bydlení pro aktivní seniory. Areálem 
nás provedla paní Jana Valová. Prohlédli jsme si moderní 
apartmány, kavárničku, hobby kuchyň, tělocvičnu a další 
prostory. Dále pak krásný park s jezírkem, altánem, hřištěm 
a cvičícími stroji. Dozvěděli jsme se, že myšlenka založení 
Senzionu  vychází z principů zahraničních modelů, kde se 
sami senioři ještě v aktivním věku zajímají o svůj osud ve 
stáří. Ve společenské místnosti, při malém občerstvení, 
nám náš průvodce Jirka Tomášek vyprávěl o historii Vel-
kých Losin a okolí. Také nás informoval o dokončovacích 
pracích a otevření rozhledny „Bukovka“ s naučnou stez-
kou. Zároveň nás pozval na slavnostní otevření, které se 
uskuteční 26. 11. 2016. Po exkurzi následovala procházka 
s holemi po horní části Velkých Losin. Jelikož počasí se 
neumoudřilo a stále pršelo, nepokračovali jsme zpět do  
Rapotína pěšky, ale odjeli jsme vlakem a autobusem.

                      Za SK a skupinu ASTRA Marta Konašková

Adventní příběh podle evangelia svatého Matouše od zástupu  
praotců a zásnub, přes anděla zvěstování po andělské varování, sem  

tam hvězda, zázrak, Boží narození, Herodes ukrutný, ale aj klanění  
moudrých mudrců malému děťátku, a zase pouť daleká, ba útěk  
... a jak to všechno zvládne Svatá Rodina jen s osloběžkou? ...

Římskokatolická farnost 
RapotínPetrovVikýřovice a Obec Rapotín

Vás srdečně zvou na 

ŽIVÝ BETLÉM
se zpěvy J.J.Ryby

před kostelem
 Nanebevzetí Panny Marie v Rapotíně 
v pátek 23.12.2016 v 17 hod.

POUŠTĚNÍ LODIČEK
a společné zpívání koled.

Můžete si odnést domů Betlémské světlo
a zahřát se horkým punčem předvánočním.
Nakonec pak lze popovézt děti na divadelním 

vozíku k rapotínské rychtě, kde se bude  
na potůčku odehrávat

Matouš: 
Hle, v tom čase do Jeruzaléma

přišli mudrcové  
od Východu a řekli:

K+M+B: „Kde je ten židů král
co se tu narodil právě?
Na nebi plamen vzplál,
září jak rosa v trávě...

Králi té hvězdy  
se chceme poklonit!“

Děti, dospělí a přátelé farnosti 
RapotínPetrovVikýřovice  
Vás zvou na představení

„CHRÁMOVÉHO DIVADLA Z TŘÍVSÍ“ 
se zpěvy a veselím

„Vánoce podle Matouše“
v kostele Nanebevzetí Panny Marie v Rapotíně 

v neděli 18.12.2016 v 16 hod.

Herodes: „Já jsem tu jediný král!
Co je to za samozvance?!

Chce snad abych se jej bál?
Já nacpu ho do  rance

a vykopnu - až k brance!

Velekněží a zákoníci!
Nástup sem a štando péde!

Musíte mi fofrem říci
kampak tahle stopa vede,

kde že se má ten král narodit?!“… 

POZVÁNÍ NA TRADIČNÍ 
MIKULÁŠSKÝ VLAK,

který pojede v pondělí 5.12.2016.
Zveme všechny děti,
které se nebojí čerta

a chtějí se svézt naším
vláčkem s Mikulášem, 

který má pro Vás
nachystanou nadílku.

Jízdní řád:
13.13 – 13.51 hod.	 Šumperk – Kouty n/D.
14.09 – 14.46 hod. 	 Kouty n/D. – Šumperk
14.49 – 15.26 hod.	 Šumperk – Kouty n/D.
15.48 – 16.24 hod. 	 Kouty n/D. – Šumperk

Těší se na Vás přátelé Železnice Desná.
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OZNÁMENÍ SENIORŮM
Další setkání z „Klubu důchodců“ se uskuteční dne  
14.12.2016  od 14.00 hodin v hasičárně v Rapotíně.

 Vánoční přání všem seniorům v Rapotíně.

PRAVIDELNÉ KURZY HATHA JÓGY 
A HORMONÁLNÍ JÓGY

Od ledna 2017 proběhne zahájení nových kurzů cvičení 
HATHA JÓGY a HORMONÁLNÍ JÓGY pro ženy.
Místo cvičení: Penzion U Jirsáka Vikýřovice

Začátek kurzů: od 3. ledna 2017
Termíny:  

HATHA JÓGA: pondělí 16.45-18.15 hod. a 18.30-20.00 hod., 
středa 10.00-11.30 hod.

HORMONÁLNÍ JÓGA: čtvrtek 18.00-19.30 hod.
Kurzy vede Mgr. Eva Šrámková, certifikovaná cvičitelka jógy II. třídy.
Kurz HATHA JÓGY je vhodný pro začátečníky a mírně pokročilé, pro 
dospělé všech věkových kategorií. Kurzy jsou vedeny s ohledem na 

fyzické dispozice jednotlivých cvičenců. Pravidelné cvičení jógy  
pomáhá od bolesti zad, kloubů, zažívacích obtíží, zlepšuje  

celkovou tělesnou i duševní pohodu.

Kurz HORMONÁLNÍ JÓGY je určen ženám. Upravuje potíže spojené  
s hormonální nerovnováhou v těle a s ní spojenými potížemi, které mají 

dopad na celkovou životní pohodu, zdraví a emoční rovnováhu ženy. 
Je vhodný nejen při nepravidelném a bolestivém cyklu, při nemožnosti 

otěhotnět, a při problémech se štítnou žlázou, ale je zvláště  
doporučovaným cvičením pro období menopauzy a i jako prevence 

nástupu hormonálních změn v těle ženy již před obdobím menopauzy. 
Cviky jsou snadno proveditelné, nevyžadují předchozí znalosti ani 

zkušenosti s jógou a jsou velmi účinné.

Informace, přihlášky a rezervace místa na kurz: 776 290 093, 
email: jogajinak@seznam.cz, facebook: jogajinak. 

Sobota 24. 12. 2016 Štědrý den
Půlnoční mše svatá ve 23.00 hod. Zazní „MISSA BREVIS“ 
Jiřího Pavlici v podání chrámového sboru

Neděle 25. 12. 2016 Slavnost Narození Páně Mše svatá v 9.00 hod.

Pondělí 26. 12. 2016 Svátek sv. Štěpána 2. svátek vánoční Mše svatá v 9.00 hod.

Pátek 30. 12. 2016 Svátek Svaté Rodiny Mše svatá v 18.15 hod., po mši sv. poděkování za uplynulý rok

Neděle 1. 1 . 2017 Slavnost Matky Boží P. Marie Mše svatá v 9.00 hod. 

Neděle 8. 1. 2017 2. neděle po Narození Páně Slavnost Křtu Páně Mše svatá v 9.00 hod. ukončení vánoční doby

Pátek 6. 1. 2017 Slavnost Zjevení Páně – sv. Tři Králové
Mše svatá v 18.15 hod., žehnání tříkrálovým koledníkům, 
žehnání kadidla, vody, křídy

Neděle 8. 1. 2017 Tříkrálový koncert chrámového sboru a jeho hostů V 15.00 hod. v kostele

PŘEHLED BOHOSLUŽEB V KOSTELE NANEBEVZETÍ PANNY MARIE V RAPOTÍNĚ V DOBĚ VÁNOC

18. 12. 2016 v 16.00 hod. 	 Adventní divadlo - místní ochotnické divadlo z „Třívsi“
23. 12. 2016 v 17.00 hod. 	 Zpívaný živý Betlém před kostelem Nanebevzetí P. Marie, pouštění skořápkových lodiček u potůčku u rychty, 
			   možnost vyzvednutí Betlémského světla 	 				  

Každou sobotu v době adventní v 7.00 hod. budou v kostele roráty – 3.,10.,17.,24.12. (ranní mariánské mše v době adventní).

Betlémské světlo  - možno vyzvednout při zpívaném živém Betlému 23.12.2016,  
v kostele 24. 12. 2016 před půlnoční mší svatou.

Návštěva kostela s prohlédnutím jesliček je možná od 24. 12. 2016 před půlnoční mší svatou  
(začátek mše je ve 23:00 hod.), o slavnosti Narození Páně a  na svátek sv. Štěpána  
od 14.00 do 17.00 hod., dále před každou mší svatou a bezprostředně po ní až do 8.ledna 2017.

Kněží Římskokatolické farnosti Rapotín přejí všem občanům krásné Vánoce a celý nový rok plný  
Božího požehnání a pokoje. Srdečně zve Římskokatolická farnost Rapotín.

Poděkování
Děkuji tímto paní Janě Burdové z Rapotína za přednášku „Bylinky 
a koření v kuchyni“, kterou přednesla v úterý 8. listopadu 2016 na 
setkání Klubu seniorů TJ Sokol Chromeč v chromečské sokolovně. 
Účastníci setkání se zájmem vyslechli její přednášku, včetně  
praktických ukázek čerstvých bylinek a některých domácích  
výrobků z nich. Zvlášť je zaujaly praktické příklady jejich použití  
při vaření v kuchyni. 
František Nezbeda, vzdělavatel T.J. Sokol Chromeč

Upozornění
Dne 7. 9. 2016 byly na dopravním inspektorátu v Šumperku 
odevzdány neznámým nálezcem nalezené klíče zřejmě od vozidla 
tovární značky Volkswagen, které byly nalezeny na silnici 
č. I/11 v obci Rapotín. Klíče byly doručeny na Obecní úřad Rapotín, 
kde jsou nyní připraveny k vyzvednutí případnému majiteli vozidla.

OÚ Rapotín

Vzpomínka
Dne 5.12.2016 si připomeneme nedožité 
79. narozeniny pana Jana Kašpara  
z Rapotína. Čas smaže hodně vzpomínek,  
ale jsou i takové, které se nedají nikdy  
zapomenout.  
V myšlenkách jsi stále s námi.
Manželka, dcera a syn s rodinami.
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Letem zastupitelským světem

Dne 9. listopadu 2016 se zastupitelé obce sešli posedmé 
v letošním roce na veřejném zasedání a schválili následující 
usnesení:
	 Předložený návrh rozpočtu na úhradu režijních nákladů svazku pro rok 

2017.
	 Uzavření, obsah a znění veřejnoprávní smlouvy o výkonu úkolů obecní  

policie sepsané mezi Obcí Rapotín a Městem Šumperk. Předmětem 
smlouvy je úprava vzájemných práv a povinností smluvních stran při za-
bezpečování místních záležitostí veřejného pořádku obecní policií zřízenou 
městem Šumperkem na území obce Rapotín, která obecní policii nezřídila. 

	 Obecní policii město Šumperk zřídilo obecně závaznou vyhláškou města  
č. 11/1993 jako Městskou policii Šumperk (dále také jen „městská  
policie“). Město Šumperk umožní výkon úkolů stanovených městské  
policii zákonem o obecní policii na území obce Rapotín a obec Rapo-
tín se zavazuje uhradit městu Šumperku náklady s plněním takovýchto  
úkolů spojených. Náklady spojené s výkonem úkolů městské policie 
na území obce Rapotín činí 525 000,- Kč za jeden kalendářní rok trvání 
smlouvy. Náklady spojené s pořízením výstroje a výzbroje jednoho stráž-
níka městské policie a náklady spojené s jeho vyškolením činí 85 000,- Kč.

	 Rozpočtové opatření obce č.8/2016 dle přílohy č. 1.
	 Uzavření, obsah a znění darovací smlouvy č. 01/2016 sepsané mezi Obcí 

Rapotín a J.P. na novou část vodovodního řadu v lokalitě Nové domky 
umístěného na pozemcích parcelní číslo 2687/6, 2729/3 a 2729/1 v k.ú. 
Rapotín.

	 Směnu pozemků p.č. 341/80 – ostatní plochy o výměře 99 m2, p.č. 
341/82 – ostatní plochy o výměře 169 m2, p.č. 341/84 – ostatní plochy  
o výměře 84 m2 a p.č. 341/98 – ostatní plochy o výměře 128 m2 a poze-
mek dle geometrického plánu, nově označený jako p.č. 341/83 o výměře 
84 m2 v k.ú. Rapotín oddělený z pozemku p.č. 341/83 tak, jak je uvedeno 
v geometrickém plánu pro rozdělení pozemků, který vyhotovila společnost 
STRABAG a.s., číslo plánu 1641-105/2016 v majetku Obce Rapotín za po-
zemky druhého směňujícího Redrace Development s.r.o. označené dílem 
a – ostatní plochu o výměře 1 002 m2 oddělený z pozemku p.č. 341/1  
a pozemek označený dílem c – ostatní plochu o výměře 894 m2 oddělený 
z pozemku p.č. 341/81 v k.ú. Rapotín.

	 Uzavření, obsah a znění směnné smlouvy č. 01/2016 sepsané mezi Obcí 
Rapotín a společností REDRACE DEVELOPMENT s.r.o. na směnu pozem-
ků p.č. 341/80, 341/82, 341/83, 341/54 a 341/98 za pozemky označené dí-
lem a – ostatní plochu o výměře 1 002 m2 oddělený z pozemku p.č. 341/1 
a pozemek označený dílem c – ostatní plochu o výměře 894 m2 oddělený  
z pozemku p.č. 341/81 v k.ú. Rapotín. Rozdíl v ceně směňovaných  
pozemků je ve výši 299 900,- Kč ve prospěch společnosti Redrace Deve-
lopment s.r.o..

	 Koupi pozemku parcelní číslo 1812/7 – orné půdy o výměře 87 m2  
v katastrálním území Rapotín.

	 Uzavření, obsah a znění kupní smlouvy č. 04/2016 sepsané mezi B.K  
a Obcí Rapotín na koupi pozemku parcelní číslo 1812/7 – orné půdy  
o výměře 87 m2 v katastrálním území Rapotín za cenu 5 768,- Kč.

	 Pravidla pro poskytování dotací v roce 2017 z rozpočtu Obce Rapotín na 
obnovu-opravu staré fasády obytných domů v katastrálním území Rapotín 
včetně příloh č. 1-3.

	 Vyhlášení výzvy na poskytování dotací z rozpočtu Obce Rapotín na obno-
vu-opravu staré fasády obytných domů v katastrálním území Rapotín.

	 Pravidla pro poskytování dotací v roce 2017 z rozpočtu Obce Rapotín na 
obnovu-opravu staré fasády staveb občanské vybavenosti v katastrálním 
území Rapotín včetně příloh č. 1-3.

	 Vyhlášení výzvy na poskytování dotací z rozpočtu Obce Rapotín na  
obnovu-opravu staré fasády staveb občanské vybavenosti v katastrálním 
území Rapotín.

	 Podání žádosti o poskytnutí dotace v roce 2017 z Ministerstva pro  
místní rozvoj z programu Podpora bydlení, podprogram Bytové domy 
bez bariér pro rok 2017 na výstavbu výtahů v panelovém domě 535A+B,  
včetně spolufinancování této akce.

	 Vydání, obsah a znění „Pravidel pro poskytování dotací v roce 2017  
z rozpočtu obce Rapotín“, včetně přiložených příloh  1- 4.

	 Vydání, obsah a znění výzvy na poskytování dotací v roce 2017 z rozpočtu 
obce Rapotín.

	 Hodnotící pětičlennou pracovní skupinu pro posouzení  
„Žádostí o poskytnutí dotace na rok 2017 z rozpočtu  
obce Rapotín“ ve složení: předseda -  Ing. Pavel Žerníček,  
členové – Jan Stašel, Radek Navrátil, Mgr. Martin Gronych, Karel Brunec.

	 Podání žádosti TJ Jiskrou Rapotín na ČEZ Distribuce, a.s. na výstavbu 
víceúčelového hřiště z programu Oranžové hřiště Nadace ČEZ.

	 Podání žádosti o dotaci z Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy 
z Programu 133510 - Podpora materiálně technické základny sportu - 
133512 na rok 2017 na realizaci akce „Sportovní areál TJ Jiskra Rapotín, 
2. etapa – rekonstrukce multifunkčního hřiště spojená s osazením prv-
ků volnočasových aktivit“ s celkovou výší vynaložených nákladů ve výši  
2 594 217,- Kč bez DPH.

	 V případě poskytnutí dotace z Ministerstva školství, mládeže a tělovýcho-
vy z Programu 133510 - Podpora materiálně technické základny sportu 
na rok 2017 na realizaci akce „Sportovní areál TJ Jiskra Rapotín, 2. etapa  
– rekonstrukce multifunkčního hřiště spojená s osazením prvků volno-
časových aktivit“ spolufinancování obce Rapotín z vlastních finančních 
zdrojů ve výši 40% z uznatelných nákladů tj. 1 037 687,- Kč bez DPH.

	 Připojení Obce Rapotín k petici obcí a měst k návrhu nového zákona  
o odpadech, petice podle § 1 zákona č.85/1990 Sb., o právu petičním. 
Petiční výbor zastupuje Karel Ferschmann, Němčovice čp. 16, 338 29. 
Petici zastřešuje SMS ČR.

	 Vyplacení odměn za 3. čtvrtletí roku 2016 členům Kontrolního výboru  
Zastupitelstva obce Rapotín.

	 Znění nových stanov dobrovolného svazku obcí – SOSM, předložené 
správním výborem SOSM, dle přílohy.

Zastupitelstvo obce neschvaluje:
	 Návrh Ing. M. Csölleové, aby bylo do bodu 2.3 Pravidel pro poskytování 

dotací v roce 2017 z rozpočtu obce Rapotín doplněno, že z dotace nelze 
hradit Startovné.

	 Vydání souhlasného stanoviska s vydáním integrovaného povolení dle 
§13 zákona o integrované prevenci spol. IS Environment SE, se sídlem 
Chotěšovská 680/1, 190 00 Praha 9, IČO:01643541, pro zařízení  
„Ekologické zpracování organických surovin biofermentací Rapotín“.  
Žádost spol. podala z důvodu navýšení denní kapacity pro zpracování 
odpadu – vedlejší produkty živočišného původu a odpadů živočišného 
původu o kapacitě zpracování větší než 10t za den. Nyní má společnost 
povolení pro zpracování jen do 10 t za den.  

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:
	 Kontrolu plnění přijatých usnesení č. 6/2016 ze zasedání zastupitelstva 

obce konaného dne 14. 9. 2016 v zasedací místnosti budovy KKC.
	 Návrh Pravidel tvorby a čerpání sociálního fondu na rok 2017.
	 Návrh vyhodnocení čerpání sociálního fondu za rok 2016 k 31. 10. 2016  

a návrh rozpočtu sociálního fondu na rok 2017.
	 Návrh vyhodnocení čerpání fondu bydlení obce Rapotín za rok 2016  

k 31. 10. 2016 a návrh rozpočtu fondu bydlení obce Rapotín na rok 2017.
	 Návrh rozpočtu obce Rapotín na rok 2017 včetně rozpočtu investic na  

rok 2017.
	 Návrh rozpočtového výhledu na léta 2018-2021
	 Finanční plán - plnění rozpočtu k 30. 9. 2016 dle přílohy č. 1

	 Čerpání investic k 30. 9. 2016 dle přílohy č. 2
	 Zápis č. 4/2016 kontrolního výboru konaného dne 1. 11. 2016.

Zastupitelstvo obce ukládá:
	 Vedení obce zpracovat business plán (investiční záměr) na stavbu  

golfového hřiště a úpravy lokality „Na Stráni“ v Rapotíně včetně plánu 
investic a včetně konceptu budoucího provozování a s tím spojených  
finančních toků.

	 Zapracovat částku výše nákladů dle předloženého rozpočtu na vyhotovení 
opravy místní komunikace U Koupaliště do rozpočtu obce na rok 2017.

Zastupitelstvo obce pověřuje:
	 Ing. Pavla Žerníčka, starostu Obce Rapotín podpisem petice obcí a měst 

k návrhu nového zákona o odpadech, petice podle § 1 zákona č.85/1990 
Sb., o právu petičním. Petiční výbor zastupuje Karel Ferschmann,  
Němčovice čp. 16, 338 29.

	 OÚ Rapotín
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Historie: Rozhledna na Lázku

VÝZVA

VÝZVA
Obec Rapotín vyhlašuje výzvu pro vyhlášení významných osobností obce v oblasti kultury, školství, sportu  

a osobnost obce za rok 2016.

Nominovaná může být pouze fyzická osoba žijící či působící v obci Rapotín.

Písemný návrh musí být osobně či emailem doručen na podatelnu Obecního úřadu Rapotín, Šumperská 775,
788 14 Rapotín, email: rapotin@rapotin.cz a to nejpozději do 2. prosince 2016.

Informace k výzvě na telefonu: 588 884 413, e-mail: rapotin@rapotin.cz
Nominační formulář je k dispozici na podatelně OÚ Rapotín.

Ti, kdo vyplní nominační formulář, budou zařazeni do slosování o dvě vstupenky na obecní ples, který  
se bude konat 20.1.2017, kde také dojde k vyhlášení osobností obce za rok 2016.

Obec Rapotín vyhlašuje pro rok 2017 výzvu na poskytování dotací z rozpočtu Obce Rapotín  
na obnovu-opravu staré fasády obytných domů v katastrálním území Rapotín

Žadatelem může být pouze fyzická osoba, která je vlastníkem rodinného domu v katastrálním území Rapotín s fasádou starší minimálně  
15 let od doby kolaudace stavby nebo předchozí opravy fasády. Písemná žádost o poskytnutí dotace musí být doručena na podatelnu  

Obecního úřadu Rapotín, Šumperská 775, 788 14 Rapotín

v termínu od 2.1.2017 do 28.2.2017.
Úplné znění žádosti o poskytnutí dotace na rok 2017 a aktuální pravidla pro poskytování dotací jsou k dispozici na stránce:  

http://www.rapotin.cz/obec-obecni-urad/dokumenty-obce/formulare/
nebo na obecním úřadě v Rapotíně, Šumperská 775, 788 14 Rapotín u Dariny Frankové, tel.: 588 884 406,  

email: darina.frankova@rapotin.cz

Obec Rapotín vyhlašuje pro rok 2017 výzvu na poskytování dotací z rozpočtu Obce Rapotín na podporu  
rozvoje sportovní, kulturní, sociální či jiné veřejně prospěšné činnosti

Žadatelem může být pouze právnická osoba, sdružení či spolky, které jsou účetní jednotkou podle zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění 
pozdějších předpisů, nebo vede daňovou evidenci podle zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů, s působností  
v oblasti sportu, kultury, sociální či jiné veřejně prospěšné sféry. Územní vymezení aktivit a projektů, které mohou být podpořeny obcí Rapotín,  

se musí vztahovat k občanům obce Rapotín a území obce Rapotín (účel dotace). Písemná žádost o poskytnutí dotací včetně požadovaných příloh 
musí být doručena na podatelnu Obecního úřadu Rapotín, Šumperská 775, 788 14 Rapotín

v termínu od 2.1.2017 do 30.1.2017
Úplné znění žádosti o poskytnutí dotace na rok 2017, požadované přílohy a aktuální pravidla pro poskytování dotací jsou k dispozici  

na úřední desce obce Rapotín nebo na stránce: http://www.rapotin.cz/spolky-sdruzeni/prispevky-pro-rapotinske-spolky-1/
nebo osobně na obecním úřadě v Rapotíně, Šumperská 775, 788 14 Rapotín u Ing. Jirouškové, 

tel.: 588 884 410, email: blanka.jirouskova@rapotin.cz

Obec Rapotín vyhlašuje pro rok 2017 výzvu na poskytování dotací z rozpočtu Obce Rapotín na obnovu-opravu  
staré fasády staveb občanského vybavení v katastrálním území Rapotín 

Žadatelem může být pouze právnická osoba a fyzická osoba podnikající, která je vlastníkem stavby občanského vybavení v katastrálním území Rapotín  
s fasádou starší minimálně 15 let od doby kolaudace stavby nebo předchozí opravy fasády. Písemná žádost o poskytnutí dotace musí být doručena  

na podatelnu Obecního úřadu Rapotín, Šumperská 775, 788 14 Rapotín

v termínu od 2.1.2017 do 28.2.2017.
Úplné znění žádosti o poskytnutí dotace na rok 2017 a aktuální pravidla pro poskytování dotací jsou k dispozici na stránce:  

http://www.rapotin.cz/obec-obecni-urad/dokumenty-obce/formulare/
nebo na obecním úřadě v Rapotíně, Šumperská 775, 788 14 Rapotín u Dariny Frankové, tel.: 588 884 406,  

email: darina.frankova@rapotin.cz
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(dodatek k článku: Lázek – stráž severní Moravy, 
Rapotínské noviny č.2/2016, s. 6-7)
Po osvobození byla chata na Lázku pronajata za 1000 Kčs ročně cestáři Ludvíku 
Krobotovi (Šumvald č. p. 25), který zde r. 1946 zavedl elektrické osvětlení. 
Mezi dalšími nájemci se vystřídali Petr Šula z Cotkytle, Slovák Michal Pisarčík  
a Jaroslav Zerzáň ze Šumperka; jednu dobu byla chata osiřelá. Také okresní 
vedení Svazarmu ze Zábřehu zde mělo pro své účely lůžka k ubytování. Konečně 
od června 1955 ustanovil zábřežský Slovan nájemcem chaty Josefa Hase, který 
bydlel v hospodářské budově nedaleko chaty a byl připraven posloužit turistům 
i ve všední dny. Osobní auta mohla už tenkrát zajet polní cestou (později silnič-
kou) ze silnice až k samé rozhledně.
	 Od 2. května 1958 zavedl národní podnik Čs. státní automobilová doprava, 
výpravna v Zábřehu – Ráječku, novou autobusovou linku ze Zábřehu do Štítů 
přes Tatenice a Strážnou do Štítů, kde byla zastávka pod samotným vrchem 
Lázku. Spoj byl v šedesátých letech zrušen. Do Cotkytle ale jezdíval autobus  
ze Šumperka.
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	 V sedmdesátých letech byl na Lázku postaven památník. Ten je hlavním  
památníkem činnosti uvedené odbojové organizace Sdružení čsl. vlastenců. 
Jsou na něm názvy 46 obcí ze Zábřežska a Šumperska, ve kterých měla své 
skupiny. Dále jsou na památníku uvedena jména všech příslušníků odboje, kteří 
zahynuli ve vězení. Celkem zahynulo 145 osob. Mezi padlými jsou uvedeni také 
čtyři příslušníci Sovětské armády a jeden příslušník Velké Británie. Na památku 
je připomenuta spolupráce odboje severní Moravy i sousedních východních 
Čech. 1
	 Kromě vzpomínkových a turistických akcí nebyl Lázek hojně navštěvovaný.  
Rozhledna byla otevřena jen o víkendech nebo pro skupiny na požádání.  
V polovině 80. let sloužila chata i rozhledna k rekreačním účelům železniční 
stanice Nymburk a pro veřejnost, jistě ke škodě turistiky v této oblasti, byla 
nepřístupná. Sloužila také jako školní zařízení.
	 Po roce 1989 se chata s rozhlednou vrátila Klubu českých turistů a poté 
byla soukromým majetkem. Chata s bufetem a rozhlednou byla v letní sezóně 
otevřena nonstop, jinak jen v sobotu a neděli. O počátku 90. let se zde, vždy 
v srpnu, koná tradiční setkání Čechů, Moravanů, Slezanů a Slováků u zemské 
hranice. V roce 1995 přešla chata i s rozhlednou do soukromých rukou. Na po-
čátku tohoto tisíciletí byl na Lázku vztyčen ocelový stožár mobilního operátora, 
který výrazně převyšuje samotnou rozhlednu a kazí celkovou siluetu kopce.
	 Rozhledna, která byla také dlouhá léta v soukromém vlastnictví, bývala  
přístupná nepravidelně, spíše podle vůle majitele, který objekt oplotil a upravil 
pro účely bydlení. Od roku 2013 byla rozhledna pro turisty trvale uzavřena. 
O dva roky později (kdy se vlastník objektu – karlovarská společnost Deneta, 
a.s. – ocitla v konkurzu) již byla chata na Lázku zcela opuštěna. Objekt byl 
po vypáčení vstupních dveří ponechán na pospas zlodějům a vandalům, což 
se velmi brzy podepsalo na jeho devastaci. V okolí chaty se objevily odpadky  
a zničený nábytek, z interiéru zloději vytrhli elektroinstalaci, pokusili se vybourat 
masivní ocelový krb, podlahy pokryl zdevastovaný inventář. Za této situace byl 
v rámci Svazku obcí Lanškrounsko v červnu 2015 schválen záměr odkoupit 
objekt z konkurzní podstaty. Podle znaleckého posudku činila odhadní cena 
dřevěné rozhledny a rekreační chaty včetně pozemků 831,5 tis. Kč (samotná 
rozhledna 516 000 Kč). Vítězem dražby se v listopadu 2015 stala společnost 
Paper Black, s.r.o. s nabídkovou cenou 2,5 mil. Kč. Od července 2016 je chata 
s rozhlednou po opravách opět přístupná. Otevřeno bylo každý víkend od 11 
do 18 hodin. Ve výčepu a na verandě je asi 40 míst k sezení. Výška vyhlídkové 
rozhledny je 17 m. Počet schodů k původnímu vchodu je 19, ve věži pak 67. 
(čerpáno z internetu – rozhledny.webzdarma.cz/lazek.html)  
	 Lázek je opředen četnými pověstmi, které se přenášejí z generace na  
generaci. Staří pamětníci o něm vyprávějí, že je to sopka, která jednou  
vybuchne. Jiní zase říkají, že kopec je naplněn vodou a ucpán velikou duchnou 
(peřinou), aby voda nemohla ven. Až se prý peřina protrhne, zatopí voda celé 
Hebortice a cotkytelskou osadu Loukovou Horu. 
	 Ředitelka národní školy v Cotkytli Vilma Purkertová zapsala v r. 1958 tuto 
pověst podle vyprávění sourozenců Šemberových (Josefa a Marie) z Louko-
vé Hory č. p. 62, na jejichž pozemku leží místo pověsti. Šemberova louka se 
rozkládá na severozápadním svahu Lázku. Jednou, v době sucha, hledali ta-
teničtí mlynáři vodní prameny a šli proti proudu Hraničního potoka, který teče 
od Chudoby, tvoří hranici mezi Loukovou Horou a Heborticemi a tím také mezi 
Čechami a Moravou a vtéká do Moravské Sázavy. Přišli až na Šemberovu louku 
a začali kopat. Znenadání vytryskl z louky tak mohutný proud vody, že by byl 
způsobil záplavu. Voda se valila prudce po stráni dolů a památkou po ní zůstaly 
dodnes znatelné četné „vedrance“, tj. výmoly, struhy. Mlynáři se snažili otvor 
ucpat a použili k tomu dlouhé kůly, které však do otvoru zapadly a úplně zmi-
zely v hloubce. Proto přinesli z nejbližšího stavení velikou peřinu, kterou se jim 
podařilo po delší námaze otvor uzavřít. Na místo pak navršili kamení a hlínu. 
Ještě dnes (1958) je tato vyvýšenina na tomto místě patrná a na Šemberově 
louce vyvěrá dosud 17 povrchových studánek. O tom, že kopec Lázek je snad 

vyhaslou sopkou, vypravuje Josef Šembera, že jako chlapec spatřil na témže 
svahu otvor do země. Když do něho vhodil kámen, zapadl do velké hloubky, 
také slyšel jen jeho zazvonění na dně. Řídící učitel Josef Klimeš, který působil  
v Cotkytli od r. 1902 – 1909, zaznamenal zase pověst o poustevníkovi na 
Lázku, který za dávných časů sídlil v lesíku na svahu kopce nad Heborticemi.  
Vystavěl si tu chaloupku a žil zde bohabojným životem jako každý poustevník. 
Byl to prý člověk učený a zkušený, ale s lidmi se nestýkal, jen když musel. Když 
k němu někdo přišel o radu, rád pomohl. Znal kdejaké koření (léčivé byliny)  
a lidé ho za to zásobili chlebem a mlékem. Nedaleko chaloupky byla studánka 
s čistou a dobrou vodou. Poustevník často vystupoval na holý vrch Lázek  
a smutně se díval po krajině, nejčastěji směrem k Moravské Třebové. Až jednou 
na jaře ho našli lidé v jeho chatě mrtvého. Byl to prý poslední český pán  
Zábřehu, Rudy, Tatenice a Moravské Třebové. Mohl to být Ladislav Velen ze 
Žerotína, který zemřel po roce 1622 ve světě jako vyhnanec, nebo některý z jeho 
českých úředníků. Ladislav Velen ze Žerotína (1579 -  1638) a jeho synové Jan 
(1604 - 1632) a Bartoloměj (1644) zemřeli ve vyhnanství. 
	 V samotné Cotkytli se nachází poutní místo známé po celé severozápadní 
Moravě i Čechách (děkanát Zábřeh). Barokní chrám sv. Jana Nepomuckého 
pochází z doby vrcholícího kultu mučedníka za svobodu a nezávislost církve 
na královské moci a zpovědního tajemství. Jako takový byl Jan Nepomucký  
(Johánek z Pomuku)  později svatořečen (1729). Kostel v dnešní podobě  
pochází z let okolo r. 1727.
	 Předcházející dřevěný kostel byl zasvěcen Nanebevstoupení Páně. Farnost 
Cotkytle byla v roce 1350 odtržena od děkanátu Šumperk a připojena  
k biskupství v Litomyšli, po jeho zániku v 15. století (kol. 1420), byla znovu 
včleněna do olomoucké diecéze (tam patří dodnes i Šumvald – Strážná,  
Tatenice, Lubník atd.). Během třicetileté války se stal kostel v Cotkytli kostelem  
filiálním. Od roku 1845 farním. 
	 Největšího rozsahu dosáhly poutě v době barokní. Poutní tradice však neza-
nikla, poutě se na světcův svátek (16. 5.) konají doposud a přicházejí poutníci 
ze širokého okolí (duchovní správa Šilperk, dnes Štíty). Před kostelem je ka-
menné sousoší Ukřižování z roku 1797 a opodál socha sv. Jana Nepomuckého 
z roku 1814. (Kostel je jednolodní, obdélný s pravoúhlým presbytářem s boční 
sakristií a hranolovou věží v západním průčelí. Fasády hladké, okna segmentově 
zakončená, v průčelí hlavní vchod, nad jižním bočním vchodem letopočet 1727. 
V presbytáři i v lodi valená klenba s výsečemi, konvexně a konkávně prohnu-
tá kruchta na třech polokruhových arkádách. Ze starého zařízení zachována 
kazatelna z konce 18. století a dřevěná křtitelnice z doby poloviny 18. století.  
(In. POCHE a kol. Umělecké památky Čech 4. Praha 1982). Na hlavním oltáři 
je obraz svatého Jana Nepomuckého se sochami sv. Cyrila a Metoděje. Boční 
oltáře jsou zasvěceny P. Marii, sv. rodině a Nejsvětějšímu srdci Páně s obrazem 
sv. Barbory.
Poznámky: 
1  Pomník byl slavnostně odhalen v roce 1975. V roce 1980 byly na pomník 
připevněny mramorové desky se jmény 142 padlých a umučených příslušníků 
odboje, které byly slavnostně odhaleny na mírové manifestaci 14. září 1980. In. 
Fotografie pocházejí In: GÁBA, Z., MOŽNÝ, P.: Pomezí Čech a Moravy od  
Suchého vrchu po Lázek.
Samospráva historických zemí byla zrušena už v roce 1948 a nikoli v roce 1960. 
Tehdy byly také odděleny historické obce Zábřežska a Šumperska: Červená 
Voda, Bílá Voda, Mlýnický Dvůr, Strážná, Cotkytle, Lubník, Tatenice, Krasíkov, 
Moravský Karlov, Šanov, Vranová a Velká Morava. K Pardubickému kraji patří 
dodnes.
BARTOŠ, J.: Po stopách protifašistického odboje pod Lázkem. Vlastivědné  
zajímavosti Šumperk 1980.
Literatura:
HUBÁLEK, J.: Lázek – stráž severní Moravy. In. Severní Morava, sv. 3, 
s. 24 – 33.  
BENDA, J: LEŠNAR, BLAŽEK.: Památníky obětem první a druhé světové války 
na Šumpersku, Zábřežsku a Mohelnicku. Šumperk 2007, s. 104 – 105. 
ODEHNAL, F.: Poutní místa Moravy a Slezska. Rosice u Brna 2004, s. 27 – 28.

Zpracoval: Stanislav Hošek
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Golfové hřiště v Rapotíně 

Již delší dobu se diskutuje o záměru vybudovat  
v Rapotíně v prostoru nynější motokrosové  
dráhy golfové odpaliště a případně menší 6 jam-
kovou golfovou akademii.
	 Celý záměr vyplynul z veřejné informace  
o dostupnosti tohoto prostoru pro sportoviště 
se snahou o jeho lepší využití, než je současná 
motokrosová dráha, která slouží jen příležitostně 
nízkému počtu osob a je s ohledem na hlučnost 
značně kontroverzní pro mnoho občanů z této 
lokality. V prvopočátku byla provedena prohlídka 
pozemků lokality a posouzení záměru několika 
odborníky. Z ní vyplynulo, že tato lokalita je veli-
ce vhodná pro vybudování golfového areálu pro 
širokou veřejnost. Postupně došlo k rozpracová-
ní záměru a ke konzultacím jsem byl přizván jako 
golfista–ekonom-sportovec, který již realizoval 
několik podobných záměrů v rámci různých 
spolků (například tenisových kurtů v Bludově). 
Využití lokality bylo diskutováno několik měsíců, 
a to včetně případné zástavy rodinných domů 
nad touto lokalitou. Z výše uvedeného vykrys-
talizoval záměr golfového areálu v kombinaci  
s bydlením.
	 Celý záměr je uvažován v horizontu 7-10 let 
tak, aby zásadním způsobem nezatěžoval roz-
počet obce. Odhadované náklady na vybudová-
ní celého areálu jsou cca 15 mil.Kč při vybudování  
6 jamkového hřiště s odpalištěm a potřebným 
zázemím. Od samého počátku prosazujeme, 
aby areál zůstal v majetku obce a byl pod obecní 
kontrolou. Nelze však od projektu očekávat eko-
nomickou návratnost vložené investice, pokud 
nebude obec chtít areál následně prodat. Téměř 
žádné hřiště v ČR (i většina soukromých) netvoří 
zisk, ale s ohledem na záměr „veřejného hřiště“ 
to nelze ani považovat za zásadní. Jinou mož-
ností by bylo se záměrem oslovit i soukromé in-
vestory, ale pokud obec nechce pozemky prodat 
( a já to ani nedoporučuji), nikdo nebude inves-
tovat částku 15 mil.Kč do majetku jiného vlastní-
ka. 6 jamkové hřiště bude mít podobu akademie  

a bude splňovat moderní trendy v golfu, kdy 
bude časově i finančně méně náročné než kla-
sické 18 jamkové hřiště. Navíc v širokém okolí 
není k dispozici podobné zařízení, takže lze reál-
ně předpokládat značný zájem široké veřejnosti.
	 Předpokládáme, že bude založen spolek, 
který bude sdružovat širokou členskou základnu. 
Máme již zajištěného kvalifikovaného trenéra, 
který bude učit tento sport všechny, kteří budou 
mít zájem. Zásadní pro projekt je to, že nejbliž-
ší golfové hřiště s odpalištěm je v Olomouci  
a Kořenci, tedy vzdálené cca 50-60 km. Většina 
zájemců o tento sport proto musí dojíždět mini-
málně hodinu na nejbližší hřiště. Lze očekávat, 
že odpaliště i hřiště bude využíváno i v rámci 
cestovního ruchu, a to návštěvníky hor nebo 
lázní. 
Vlastní realizaci lze rozdělit do dvou etap:

Knihovna

…. gratulace
Ještě pořád chodí do rapotínské knihovny gratulace, není divu, malá  
vesnická knihovna se stala tou nejlepší v republice! Máme výjimečnou  
paní knihovnici, kromě běžné knihovnické práce ještě stíhá tolik jiných věcí, 
které zdánlivě s knihovnou nesouvisejí! Ale především se zaměřuje na děti, 
má je ráda a moc dobře si uvědomuje, že v nich je naše budoucnost! Zní 
to jako fráze, ale jak jinak to říct? Jestli naše děti budou číst a najdou si 
cestu ke knížkám, tak budou také více přemýšlet, a pak se o ně a jejich  
budoucnost nemusíme bát. Máme opravdu výjimečnou knihovnici a je moc 
dobře, že dostala toto nejvyšší knihovnické ocenění právě z rukou ministra 
kultury Mgr. Daniela Hermana. 

…. co jsme už nestihli
Ve středu 7. prosince 2016 by se ještě jedna výjimečná knihovnice  
dožila 65 let, byla „dobrou vílou“ hned tří knihoven našeho okresu.  
Začínala v šumperské Městské knihovně, potom přešla do losinské 
střediskové knihovny, kterou pomáhala zakládat a její práce se čtenáři  
nasadila všem hodně vysokou laťku. Nakonec, už jako penzistka,  
pomáhala při nové koncepci rapotínské knihovny, aby se více otevřela  
veřejnosti např. delší provozní dobou; velký podíl měla také na přípravě  
celého fondu knihovny ke stěhování do nových prostor KKC. Sama se  
celého stěhování knih aktivně účastnila a dál pomáhala, dokud jí to zdraví 
dovolilo … Dnes by měla velkou radost z vítězství naší knihovny, na  
kterém se nemalou částí také ona podílela. Děkujeme, Jiřinko Zobačová!   

Pavla Kánská

a) zpracování projektové dokumentace 
	 a vybudování odpaliště (Drivingrange)
b) vlastní golfové 6 jamkové hřiště (akademie)
	 Je plně v kompetenci zastupitelstva a obča-

nech Rapotína, jaký postup tohoto záměru 
zvolí. Projekt obsahuje mimo jiné vybudování 
dvou retenčních nádrží, které lze realizovat  
i v rámci jiného dotačního programu bez pří-
mé závislosti na golfovém hřišti. Nad golfo-
vým hřištěm lze připravit cca 20-24 staveb-
ních parcel pro výstavbu rodinných domů. 
Nyní se analyzují náklady na vytvoření po-
třebné infrastruktury (zajištění sítí – voda, ka-
nalizace, elektřina a přístupové komunikace)  
a realizovatelnost tohoto projektu z hlediska  
vynaložených nákladů. 

	 Z hlediska následného provozu odpaliště 
navrhujeme pronájem nově založenému spolku 
(GOLF RAPOTÍN z.s.), který by zajistil nákup 
potřebného provozního vybavení s tím, že by po 
dobu minimálně 7-10 let hradil symbolické ná-
jemné (nájemce by si uhradil alespoň vložené in-
vestice do vybavení). Byly by poskytnuty finanční 
výhody pro občany obce Rapotín (zvýhodněné 
vstupní a hrací poplatky, dětské tréninky, atd.). 
Roční hrací poplatky nebudou vysoké a prak-
ticky dostupné běžnému občanovi a především 
dětem.  Pokud bude případně schválen projekt 
vybudovat i vlastní hřiště, připraví se s ním i ná-
vrh způsobu jeho provozování. Předpokládám, 
že by pak výběr provozovatele proběhl formou 
výběrového řízení organizovaného obcí Rapotín, 
pokud nebude provoz chtít zajišťovat obec. 
		  Ing. Jaroslav Huf, konzultant
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TJ Jiskra Rapotín – oddíl kopané informuje

Podzimní zápasový maraton se nachýlil do cílové rovinky a na naše fot-
balisty už čekaly pouze poslední tři zápasy Krajského přeboru, ze kterých 
potřebovali vydolovat pro klidný zimní spánek co nejvíce bodů. Jak se jim 
zápasy herně a výsledkově vydařily? 

Dolany – Rapotín 2:1 (1:0)
Branka Rapotína: Valenta Tomáš
Závěr podzimu odstartovala Jiskra kousek od Olomouce - v Dolanech. 
Úvod zápasu nabídl vyrovnaný obraz hry bez výraznějších příležitostí na 
obou stranách. To se měnilo až v závěru poločasu, kdy se domácí útočník 
prohnal hostující obranou a přihrávkou pod sebe našel svého spoluhráče, 
který bezpečně zakončil do odkryté branky a vystřelil svému týmu poloča-
sové vedení.
	 Do druhého poločasu vletěli rapotínští velmi aktivně a v honbě  
za vyrovnáním začali svého soupeře přehrávat a vytvářet si nadějné stře-
lecké pozice. K překvapení všech ale udeřili z čista jasna opět domácí  
a po rohovém kopu se dostali do dvougólového trháku. Hostující tým se 
však ani po druhé brance nevzdal a dál tlačil na defenzivu svého soka. 
Po skrumáži ve vápně dokonce pohotově snížil Tomáš Valenta a posíleni 
tímto úspěchem jsme se dál drali za vyrovnáním. To však i přes další  
nebezpečné situace před domácí brankou nepřišlo, a tak si Jiskra připsala 
hořkou porážku.  

Rapotín – Kojetín 1:2 (1:0)
Branka Rapotína: Kocourek Martin
Velice důležitý zápas v boji o záchranu se hrál za krásného pozimního počasí 
v Rapotíně, kam přijeli hosté z Kojetína. Domácí byli od začátku zápasu jasně 
lepší a podnikali jeden nebezpečný útočný výpad na branku Kojetína za dru-
hým. Nakonec udeřilo po rohovém kopu, kde si našel letící míč hlavu Martina 
Kocourka a do kabin se odcházelo lépe domácím.
	 Druhý poločas by se dal přeložit jako honba Jiskry za druhým pojišťujícím 
gólem. Ten však i přes tutové brankové šance stále nepřicházel, proto na  
konci zápasu přišel šok. Tři minuty před koncem nejprve po lacině darované 
penaltě kojetinští vyrovnali. Bohužel to však nebylo všechno, Rapotín vrhl 
všechny síly do útoku, aby na domácím trávníku zachránil všechny tři body, ale 
namísto toho hosté využili hned první smrtící kontr a v posledních sekundách 
strhli vítězství na svou stranu. 

Rapotín – Velké Losiny 2:1 (1:1)
Branky Rapotína: Valenta Tomáš 2
To nejlepší si ovšem fotbalisté Rapotína schovali až na úplný závěr podzi-
mu. K velkému okresnímu derby přijeli sousedé z Velkých Losin, kteří v té 
době oslňovali výbornou formou a útočili na úplné čelo tabulky. Derby ov-
šem nemívá favorita a toto rčení naplňovali domácí již od první minuty, kdy 
se v maximálním nasazení snažili svého protivníka překvapit aktivní hrou. 
Vůbec nebylo vidět, že se utkávají mužstva z opačných pólů tabulky a do 
kabin se šlo za nerozhodného stavu 1:1. Nejprve se dostaly do vedení po 
rohovém kopu Losiny, avšak po krásné individuální akci vyrovnával domácí 
záložník Valenta.
	 Druhý poločas hodně ovlivnilo vyloučení domácího stopera Michala 
Kocourka, po kterém hosté začali dominovat. Sami už počítali s tím, že  
v Rapotíně urvou všechny body, když se v poslední minutě zmocnil  
balónu hrdina sobotního odpoledne Tomáš Valenta a po další nádherné 
individuální akci vystřelil Rapotínu historickou výhru v nejprestižnějším  
derby údolí Desné. 
	 Jak se říká: „Konec dobrý, všechno dobré.“ Naši fotbalisté alespoň touto 
sladkou tečkou napravili ne úplně povedenou podzimní část soutěže.  
V té ovšem,jako nováčci, určitě vyloženě nezklamali a v případě kvalitní 
zimní přípravy mohou v jarní části vyrovnanou tabulkou proplout do  
mnohem klidnějších vod.        Martin Březina

Knihovnické okénko – nové tituly v knihovně

Co se děje se světem?
Václav Cílek
Jeho nejnovější kniha je typicky cílkovská: zdánlivě jde o popis velké 
proměny našeho světa vlivem klimatických změn a migrační vlny, 
ale ve skutečnosti se autor soustřeďuje především na to, jak si v životě 
udržet radost a jak (pře)žít šťastně. V první části věnované českým 
zahrádkám se zabývá tématy, jako je útěcha květin, inteligence stromů 
a malá dobrodiní běžného světa, která vedou ke spokojenosti a štěstí. 
Odtud přechází do světa řeckých a indiánských mýtů, abychom si uvědomili 
důležitost vody a času v našem životě. Poslední část knihy se dotýká příběhu 
velkého zrychlení, tedy lidského vlivu na celý zemský systém a na jeho 
možné důsledky.

Hlas hrdličky
Elizabeth Chadwicková
Historický román z Anglie 12. století. Roger Bigod je mladý, ambiciózní 
šlechtic, vyštvaný nevlastní matkou z rodného domu. Stane se rytířem 
krále Jindřicha II. a doufá, že v jeho službách dobude panství zpět. 
Zamiluje se však do královy milenky, krásné Idy de Tosney. Prvotní 
přitažlivost přeroste ve vášnivou lásku, která je však ohrožována 
odloučením, steskem Idy po synovi, kterého musela opustit, 
a nekončícími útoky Rogerovy macechy. 

Postel hospoda kostel
Zbigniew Czendlik a Markéta Zahradníková
Není kněz jako kněz – Zbigniew Czendlik je toho skvělým důkazem. 
Studium Bible je podle něj nuda, nerad zpovídá své farníky, a chce-li 
někdo pokřtít, dlouho ho odrazuje. Miluje ženy, rád si pochutná 
na dobré whisky, v hospodě je jako doma. Co má napsáno na dveřích 
ložnice? Proč se mu nelíbilo ve Vatikánu? Jak zvládá celibát? K čemu 
by vedl své děti a co je v životě nejdůležitější? Ale hlavně – jak to, 
že u nás nemáme natřískané kostely?

Pro děti a mládež

Tajemné hrady a zámky království českého
Lucie Seifertová
V této knize naleznete prostorové obrázky českých 
hradů a zámků s jejich pověstmi i skutečnými příběhy. 
Dozvíte se, jak Karlštejn zachránila koza, tajemství 
o křivoklátském pokladě, strastiplné příběhy nebohých 
čertů, anebo co se vám může stát, když budete příliš 
nadávat.

Mimoni: Příšerná panika
Renaud Collin
Je tu další várka mimoňů! Téměř padesát stránek příběhů ze života 
potřeštěných žluťáků! A tentokrát se k vašim žlutým oblíbencům 
přidá i fialový postrach a způsobí mezi mimoni pořádnou paniku 
– a vám pořádné záchvaty smíchu!

Najdi svůj styl
Alexandra Fráňová
Autorka využila svoje bohaté zkušenosti a připravila ucelenou příručku 
pro všechny mladé holky, které chtějí vypadat skvěle. Víš, jaký máš typ 
pleti a jak se o ni starat? Umíš si vybrat správný odstín make-upu? Tušíš, 
co bys měla mít v kosmetické taštičce? Máš pocit, že tvoje vlasy jsou 
katastrofa a že nemáš co na sebe? Potřebuješ zkrátka někoho, kdo 
ti poradí, co je stylové, a co už ne? Pak se tato příručka stane tvojí 
beauty biblí. Najdeš v ní všechno, co potřebuješ vědět, a co je hlavní, 
pomůže ti najít styl, který bude originální – jen tvůj! 

Otevírací doba knihovny: Po-Pá  9-17 hod. Tel.: 583 212 531
Email: knihovna@kkcrapotin.cz

Aristokratka na koni
Evžen Boček
Mladá aristokratka Marie Kostková z Kostky opět řeší nezáviděníhodné 
problémy. „Nejchudší zámek v Čechách“ zůstává věrný svému označení, 
a tak tu hraběcí rodinka ani personál rozhodně nemají ustláno na růžích. 
Místo davů návštěvníků se na zámku kupí neproplacené faktury za vodu 
a hrozí, že záhy bude největší atrakcí každodenní koupel obyvatel zámku 
v kašně s dešťovkou. Chce to nějaký nápad…



M
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Každý měsíc mohou přijít rodiče s dětmi do školky a vytvořit si něco pěkného z keramické hlíny.

- 11 -

Rapotínské noviny

ZŠ a MŠ Údolí Desné

M
Š Skleněnka

Malí kutilové

Počátkem září vznikl ve škole v Rapotíně v bu-
dově č. 613 kroužek pracovních činností pro 4.  
– 5. třídu s názvem Malí kutilové. Zájem ze strany 
žáků byl veliký, proto tvoří ve dvou skupinách. 
Máme v plánu pracovat s různými materiály jako 
např. dřevo, kámen, kov aj., také si vyzkoušet 
práci s ručním nářadím, provádět jednoduché 

Zamračené podzimní dny si děti společně s rodiči zpestřily vydlabáváním dýní, výrobou lampiček a malým průvodem po sídlišti.

opravy hraček pro kamarády z mateřské školky 
a ze školní družiny, vyrábět dekorativní předměty 
a pomůcky do školy, ale taky se třeba naučit, jak 
si seřídit a promazat kolo. Samozřejmě, že by 
tento kroužek nemohl fungovat bez podpory ve-
dení školy, zřizovatele, ale také řady ochotných 
sponzorů. Chtěl bych tímto poděkovat zejména 

firmě Novatronic pana Vladimíra Mikulce, firmě 
Podlahy Leoš Svoboda, firmě BC Morava Pavla 
Žerníčka, pile v Hosticích pana Rostislava Šimka 
a panu Janu Ryšánkovi z Mostkova. Z materiálů, 
které nám věnovali, jistě vzniknou krásné věci.                    
Tak ať se daří, kutilové! 

R.Kalina, vedoucí kroužku

Do mateřské školy přijela paní knihovnice a přivezla dětem pohádky z večerníčků.

Agility klub MIACIS

Tak nám pomalu utekl první rok působení v Rapotíně. Podařilo se nám uspořádat velmi 
vydařené oficiální agility závody - MIACIS CUP 2016, ve kterých rozhodně hodláme 
pokračovat. 
	 Proběhl také první kurz poslušnosti pro štěňata a začínající psovody a někteří věrní 
nás navštěvují dodnes. Momentálně máme rozjetý v pořadí druhý kurz poslušnosti, kde 
se pyšníme  širokou škálou plemen, pro nezasvěcené rozhodně netradičních.
	 Během roku se také naši členové aktivně účastnili celorepublikových závodů a velmi 
úspěšně hájili barvy klubu. 
	 Zakončení sezony proběhlo 6.11.2016 na našem cvičáku intenzivním tréninkem, kdy 
přijal jako trenér pozvání pan Radovan Liška, matador agility, dlouholetý a velmi úspěšný 
reprezentant České republiky v tomto sportu. Na tento trénink se sjely týmy z celé repub-
liky. V našem snažení hodláme pokračovat i v následujícím roce a doufáme, že se bude 
našim členům i nadále dařit, minimálně jako doposud.

Přejeme všem krásný Nový rok Agility klub Miacis.

M
Š Skleněnka
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Pasování prvňáčků

Dne 30. 9. 2016 se vydaly třídy 9.A a 9.B v doprovodu svých třídních uči-
telů na odbornou exkurzi „Praha historická“. Brzké ranní vstávání bylo na 
každém znát, ale cesta utíkala rychle a příjezd do Prahy doprovázený slu-
nečným počasím tu byl zanedlouho. Na všechny pak čekal první test sa-
mostatnosti v podobě zakoupení vlastní jízdenky na metro. Poté jsme se 
odebrali do pražského podzemí a vyzkoušeli si, že kapacita metra je oprav-
du nekonečná, vždy se tam ještě nějaký cestující vejde. S nadšením jsme 
absolvovali zbytek dne po vlastních nohou. Čekala nás prohlídka chrámu 
svatého Víta, Vladislavského sálu, hradních zahrad a na závěr Zlatá ulič-
ka. Říká se, že po každé cestě vzhůru musí přijít cesta dolů. I my jsme se 
tedy vydali z kopce ke Karlovu mostu a poté ke Staroměstskému náměstí.  

Každoroční pasování prvňáčků na školáky se stalo poutavou akcí naší ZŠ 
a MŠ Údolí Desné. I letos dne 10. 11. 2016 přilákala akce do KKC Rapotín 
spoustu rodičů, prarodičů  a příznivců školy. 
	 Slavnostně naladění prvňáčci zde předvedli, co se za tak krátkou dobu 
v 1. třídě již stihli naučit. A věřte, že toho bylo hodně. Pásmo básniček, 
písniček  a tanečků zaznělo hned v úvodu od dětí z 1.C ze Sobotína. Na 
ně navázali prvňáčci z 1.A  se svou písní Mraveneček od Pavla Nováka  
a krátkými básničkami. Vše zakončili veselým tanečkem na píseň Když 
jde malý bobr spát. Děti z 1.B zdramatizovaly  pohádku Františka Hrubína  
Paleček a jeho kamarádi a společně si i zanotovaly s kytarou.

Praha historická

Tam nám naše znalosti obohatila prohlídka místní radnice. Odpoledne se  
chýlilo ke konci a nám už zbývala jen procházka po Václavském náměstí 
a cesta k vlaku domů. Děkujeme panu učiteli Stankušovi za jeho  
dějepisné a zeměpisné komentáře v průběhu celého dne. 

Mgr. Jana Učňová

	 Odměnou všem bylo následné pasování na školáky, kterého se ujal pan 
starosta Ing. Pavel Žerníček a paní ředitelka ZŠ a MŠ Údolí Desné paní 
Mgr. Eva Bicanová. Za SRÚD vystoupila paní Petra Hojgrová, která také 
dětem předala krásné pastelky. Třídní paní učitelky věnovaly svým žáčkům 
jejich první Slabikář. Nadšení prvňáčci si slavnostní chvíli zpříjemnili i drob-
nou sladkou odměnou, která k těmto okamžikům neodmyslitelně patří.
	 Věřím, že se takto příjemně strávený podvečer zapsal všem do paměti 
a budou na něj rádi vzpomínat. Prvňáčkům přejeme, aby se jim i nadále ve 
škole dařilo a chodili za svými spolužáky rádi.
					     Mgr. Martina Galbavá

1.A 1.B

Poděkování
Děkujeme tímto firmě MK Fruit s.r.o. za poskyt-
nutí sponzorského daru do naší školní kuchyň-
ky. Dar ve formě kuchyňského robota, mixéru 
a sady kuchyňského nádobí bude sloužit nejen 
pro zájmový kroužek vaření, ale také k výuce 
zdravého životního stylu a k podpoře zdravé vý-
živy u dětí. Firma MK Fruit s.r.o. spolupracuje se 
školou v rámci projektu Ovoce do škol a Mléko 
do škol, každoročně pořádá pro žáky Vitamíno-
vý den a sponzorsky se také podílí na drobných 
akcích školy.                            
Ještě jednou moc děkujeme.
ZŠ a MŠ Údolí Desné – pracoviště Rapotín


